

美联储猛加息 专家担忧冲击全球经济



美国联邦储备委员会27日宣布加息75个基点,这已是美联储今年以来第四次加息,也是连续第二次加息75个基点。如此罕见加息步调也进一步引发外界对美国经济衰退风险加剧、危机转嫁拖累全球经济的担忧。

美联储近期还会再加息吗?

美联储决策机构联邦公开市场委员会27日发表声明说,委员会“高度关注通胀风险”;美国通胀率居高不下,反映出与新冠疫情相关的供需失衡、能源价格上涨和更广泛的价格压力;俄乌局势及其相关事件对通胀造成额外上行压力。

美联储主席鲍威尔在当天的新闻发布会上说,美联储可能在9月份会议上再次进行“超乎寻常的大幅加息”。然而,鲍威尔6月份在美联储28年来首次宣布加息75个基点时曾说,加息75个基点非同寻常,预计这种幅度的加息不会经常出现。

美国经济会陷入衰退吗?

在发布会上,当媒体问及美国经济是否陷入衰退时,鲍威尔回答说,美国经济虽然增速放缓,但就业市场依然强劲,他不认为美国已进入经济衰退。但他也承认,美联储避免引发衰退、实现“软着陆”的路径已经变窄,且有可能变得更窄。

美国劳工部数据显示,3月份至5月份美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅连续三个月在8%以上,6月份涨幅更是高达9.1%,创近41年来新高。越来越

多经济学家认为,美国通胀仍旧居高不下,美联储继续激进加息,美国经济陷入衰退的可能性正在上升。

美国亚特兰大联邦储备银行27日公布的最新预测显示,今年第二季度美国实际国内生产总值环比按年率计算将萎缩1.2%。此外,美国消费者新闻与商业频道对基金经理、分析师、经济学家群体的一项调查结果显示,63%受访者认为美联储当前措施将导致经济衰退。



7月27日,美国联邦储备委员会主席鲍威尔在华盛顿出席新闻发布会

对全球经济有何影响?

分析人士指出,美联储此前过久延续了过度宽松的货币政策,误判美国通胀形势,未能及时调整政策,对美国经济当前状况难辞其咎,如今为尽快遏制美国国内通胀飙升又加速加息,无异于转嫁危机成本,对全球经济的负面外溢效应日益凸显,恐将殃及新兴经济体。

国际货币基金组织日前表示,随着美国等发达经济体央

行纷纷加息应对通胀,全球融资环境继续收紧,这可能引发新兴市场和发展中经济体的债务危机。该机构26日已将2022年和2023年世界经济增长预期分别下调至3.2%和2.9%。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉记者,美国加息已导致新兴市场出现大量资本外流,造成一些新兴经济体货币大幅贬值,推升了一些高负债新兴市场经

济体的债务违约风险。

伦敦政治经济学院学者詹姆斯·莫里森告诉记者,美联储加息必然对全球经济产生负面影响,而美联储也必然清楚其政策对世界经济的影响。由于美国此前推行财政刺激和宽松货币政策,全球市场不得不面对当前困境。美国如此应对通胀给全球经济带来衰退风险,其措施越激进,带来的风险就越大。

据新华社

乌克兰重开三座黑海港口 备运粮食需避“雷区”

乌克兰政府说,三座黑海港口已于27日恢复运转,准备履行先前与俄罗斯、土耳其和联合国达成的黑海港口农产品外运协议。

粮食真正出港前还需经过安检等程序。不少运粮商船仍在观望,希望确认是否存在水雷风险,确保粮食安全出港并顺利抵达目的地。

“冗杂工作”

按照协议,乌克兰将在其他三方配合与协调下,在今后4个月内运出2月下旬以来滞留在黑海港口的2000多万吨出口粮食,以期缓解国际粮市价格高涨、供应紧张局面。

乌克兰海军方面说,敖德萨等三座黑海港口已于27日恢复运转,不过在粮食出港前仍有不少“冗杂工作”要完成,比如,运粮货轮所经航道必须经过仔细检查,以排除水雷等“水下风险”。另外,相关各方还准备派遣军舰巡航附近水域,以便护送运粮商船安全通过。

乌克兰和俄罗斯均为谷物出口大国,乌克兰素有“欧洲粮仓”之称。俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,两国粮食出口都受到干扰,小麦、玉米、葵花籽油等重要农产品国际期货市场价格剧烈波动。

乌方先前指责俄军封锁乌方黑海港口、阻碍粮食外运。

俄方反驳这一说法,并指责乌方在黑海港口附近水域布设大量水雷,危及航行安全。经土耳其和联合国方面协调,俄、乌、土、联合国代表上周达成协议,27日在土耳其伊斯坦布尔举行仪式,宣布黑海粮食外运联合协调中心正式启用。

中心由四方各派5名代表组成,借助卫星、网络等通信手段监控运粮航线。按照土耳其方面的说法,中心将建立一条“海上粮食运输安全走廊”。俄乌双方承诺任何一方不攻击运粮船只或港口设施,乌方将引导商船安全通过布雷水域。土耳其和联合国方面还将负责监控入港船只,确保它们不被用于运输武器。

仍在观望

港口虽已恢复运转,但船运公司尚未开始运粮。船东需评估水雷这类直接安全风险,还需考虑可能影响合同履行的其他因素。

美联社分析,协议规定,滞留港口的2000多万吨粮食需

在4个月内运出,这意味着每天有四五艘大型货轮运粮出港。

另一方面,协议中一项重要条件是确保承接俄罗斯谷物和化肥出口合同的船运公司和保险商免遭西方对俄制裁波及。船东们要考虑这一保证是否现实可行。

“我们现在得花很大工夫去理解这项保证应该如何操作。”国际航运公会秘书长盖伊·普拉滕说。这一行业组织代表全球大约八成商船队的运营商利益。“我们能确保船员安全吗?那些水雷和布雷区要怎么处理?眼下有太多的不确定性和未知因素。”

不过,将积压谷物尽快运出港对乌克兰而言很重要,因为上一收割季的谷物已占满粮仓,新一季谷物将无处储存。目前,非洲、中东、南亚等地区有不少遭遇缺粮乃至饥荒的人口。面对粮价上涨,一些农产品出口国为保障国内市场需要而收紧出口,加剧供应链紧张局面。

据新华社



这是7月27日在土耳其伊斯坦布尔拍摄的黑海粮食外运联合协调中心

关于七夕相亲大会 延期的公告

近期,因疫情突发,为确保大家健康安全,根据疫情防控要求,原定于7月30日(本周六),在银座和谐广场举办的菏泽第二届七夕圈层相亲大会延期举办,具体时间另行通知,由此给您带来的不便敬请谅解。

牡丹晚报单身俱乐部
2022年7月26日